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Schemat punktowania zadań

Odpowiedzi do zadań 1–15
	nr zadania
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	odpowiedź
	c
	b
	b
	c
	d
	a
	c
	d
	c
	b
	a
	d
	b
	c
	c


Za każdą prawidłową odpowiedź przyznajemy po 1 punkcie, brak odpowiedzi lub odpowiedź błędna to 0 punktów.   Razem: 15 punktów

Odpowiedzi do zadań nr 16 i 17
	nr zadania
	
	tak
	nie
	liczba punktów

	16
	Zadania z geometrii stanowią około 35,4% wszystkich zadań zbioru.
	X
	
	1

	
	Zadań z geometrii jest o około 45,3% mniej niż zadań z arytmetyki i algebry.
	X
	
	1

	
	W tym zbiorze jest 2 razy więcej zadań z arytmetyki i algebry niż z geometrii.
	
	X
	1

	
	Razem: 3 punkty

	17
	Każdy romb ma oś symetrii i środek symetrii.
	X
	
	1

	
	Każdy równoległobok ma środek symetrii, a żaden nie ma osi symetrii.
	
	X
	1

	
	Para prostych równoległych ma dokładnie dwie osie symetrii i więcej niż jeden środek symetrii.
	
	X
	1

	
	Pięciokąt foremny i sześciokąt foremny to przykłady figur mających środek symetrii.
	
	X
	1

	
	Razem: 4 punkty


Odpowiedzi do zadań  18-20
	nr zadania
	poprawna odpowiedź
	liczba punktów 

	18

	a) [image: image2.png]


 = [image: image4.png]



	1– za każdą poprawną postać ułamka

	
	b) [image: image6.png]


 = [image: image8.png]



	1 – za każdą poprawną postać ułamka

	
	Razem: 2 punkty

	19
	a) 144
	1

	
	b) 400
	1

	
	Razem: 2 punkty

	20

	a) 176 cm
	1

	
	b) 179 cm
	1

	
	Razem: 2 punkty


Schemat punktowania zadań nr 21-23
Także za każdy inny niż w schemacie poprawny sposób rozwiązania zadania przyznajemy maksymalną liczbę punktów. 

Jeśli uczeń zastosował błędną metodę, nie przyznajemy punktów za całe zadanie.

Uczeń, który uzyskał nie mniej niż 90% punktów możliwych do zdobycia (tj. 36 punktów), jest rekomendowany do przyznania mu tytułu laureata.

	nr zadania
	przykładowe rozwiązanie
	liczba punktów

	21
	Oznaczmy szukane liczby przez  x, y. Wówczas: 
x = 12k
y = 12m (k, m – liczby naturalne). 
Z treści zadania mamy:
[image: image10.png]{ x+y=96
x+y = 12 (k +m)



,  skąd: k + m = 8.
Warunki zadania spełniają następujące pary:
[image: image12.png]


 lub [image: image14.png]


 lub [image: image16.png]


 lub [image: image18.png]



więc mamy liczby: 12 i 84, 24 i 72, 36 i 60, 48 i 48. 
Zatem szukanymi liczbami są pary: 12 i 84 oraz 36 i 60.
	1 – analiza zadania

1 – poprawna metoda
1 – zapisanie pary 12 i 84

1 – zapisanie pary 36 i 60 

Razem: 4 punkty
UWAGA! Jeżeli uczeń wypisze wszystkie cztery pary, ale nie odrzuci tych, które mają wspólny dzielnik większy niż 12, to otrzymuje maksymalnie 3 punkty za całe zadanie.

	22
	Jeżeli x oznacza pojemność I beczki (w litrach), wtedy [image: image20.png]


 to pojemność II beczki, 
[image: image22.png]


 – pojemność III beczki. Mamy więc:
x – ( [image: image24.png]


) = 160, skąd x = 600.
Pojemności beczek wynoszą odpowiednio: 600, 240                     i 200 litrów.
	1 – analiza zadania

1 – poprawna metoda

1 – obliczenie pojemności I beczki 
1 – obliczenie pojemności             II i III beczki

Razem: 4 punkty

UWAGA! Wyniki końcowe muszą zawierać jednostkę. Wyniki bez jednostki to maksymalnie 3 punkty za całe zadanie.

	23
	Zgodnie z przyjętymi na rysunku oznaczeniami trójkąty ABD i ABC mają wspólną podstawę i tę samą wysokość. 
Więc: PABD = PABC. 
Stąd: PABD – PABO = PABC – PABO, więc: P1 = P2.

	1– zapisanie warunku równości podstaw i równości wysokości
1 – zapisanie, że                       PABD = PABC
1 – zapisanie, że 
PABD – PABO = PABC – PABO
1 –  zapisanie, że P1 = P2
Razem: 4 punkty


